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Òåìà çà 4. êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2023 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Çàïèñàõ äâå íå÷åòíè äâóöè�ðåíè ÷èñëà.

Âñÿêî îò òÿõ èìà ñáîð íà öè�ðèòå 9. Êîÿ

å íàé-ãîëÿìàòà âúçìîæíà ðàçëèêà íà äâåòå

÷èñëà?

À) 18 Á) 36 Â) 54 �) 72

2. Íà êîëêî å ðàâíî íåèçâåñòíîòî ÷èñëî x îò

ðàâåíñòâîòî 2023− 3.x = 202.3 + 2.23?

À) 457 Á) 652 Â) 891 �) 1371

3. Çà âñÿêî åñòåñòâåíî ÷èñëî n ñ n
#
ùå îçíà÷à-

âàìå ÷èñëîòî, ðàâíî íà ñáîðà íà öè�ðèòå ìó,

à ñ n
∗
� ÷èñëîòî, ðàâíî íà ïðîèçâåäåíèåòî íà

öè�ðèòå ìó. Íà êîëêî å ðàâíî (123456789#)∗?

À) 9 Á) 20 Â) 27 �) 45

4. Îáèêîëêàòà íà ðàâíîáåäðåí òðèúãúëíèê ñ

îñíîâà 56 ìì å 406 ìì. Íà êîëêî äåöèìåòðà å

ðàâíà îáèêîëêàòà íà êâàäðàò ñúñ ñòðàíà, ðàâ-

íà íà áåäðîòî íà òðèúãúëíèêà?

À) 7 Á) 70 Â) 700 �) 7000

5. Ó÷åíèöèòå â åäíî ó÷èëèùå ñà 1248. Íà ó÷è-

ëèùíèÿ ïðàçíèê òðåòèíàòà îò òÿõ ó÷àñòâà-

ëè â ñïîðòíèòå òóðíèðè, ÷åòâúðòèíà îò îñ-

òàíàëèòå îðãàíèçèðàëè áëàãîòâîðèòåëåí áà-

çàð. Òî÷íî òåçè, êîèòî íå ñå âêëþ÷èëè â ñïî-

ìåíàòèòå ìåðîïðèÿòèÿ, ïðèãîòâèëè òúðæåñò-

âåí êîíöåðò. Êîëêî ñà ó÷åíèöèòå, ïîäãîòâèëè

êîíöåðòà?

À) 104 Á) 312 Â) 520 �) 624

6. �àâíîñòðàíåí òðèúãúëíèê è êâàäðàò èìàò

ðàâíè îáèêîëêè. Àêî ñòðàíàòà íà êâàäðàòà å

ñ 28 ñì ïî-ìàëêà îò ñòðàíàòà íà òðèúãúëíèêà,

òî ñòðàíàòà íà òðèúãúëíèêà å:

À) 56 ñì Á) 84 ñì Â) 112 ñì �) 156 ñì

7. Åäíî ÷åòèðèöè�ðåíî ÷èñëî ùå íàðè÷àìå

”
ïðèêàçíî“, àêî ñå çàïèñâà ñ ÷åòèðè ðàçëè÷-

íè öè�ðè, ñðåä êîèòî äâå èìàò ðàçëèêà 6, à

äðóãèòå äâå � ðàçëèêà 8. Íà êîëêî å ðàâíà

íàé-ãîëÿìàòà âúçìîæíà ðàçëèêà íà äâå ïðè-

êàçíè ÷èñëà?

À) 8734 Á) 8752 Â) 8761 �) 8863

8. Âñè÷êè òðèöè�ðåíè ÷èñëà ñà çàïèñàíè íà

êàðòè (ïî åäíî íà êàðòà). Êîëêî íàé-ìàëêî

êàðòè òðÿáâà äà èçáåðà, áåç äà ãëåäàì, çà äà

å ñèãóðíî, ÷å ñðåä öè�ðèòå âúðõó òÿõ ùå èìà

ïîíå åäíà íå÷åòíà?

À) 65 Á) 81 Â) 101 �) 126

9. Â ïðàçåí êàøîí ïîñòàâèëè åäèí ñëåä äðóã

9 ãðåéï�ðóòà. Íàé-ëåê îò òÿõ áèë ïúðâèÿò, à

âñåêè ñëåäâàù òåæàë ñ 12 ã ïîâå÷å îò ïðåäõîä-

íèÿ. Êàøîíúò îòíà÷àëî òåæàë êîëêîòî ñðåä-

íèÿ ãðåéï�ðóò, à íàêðàÿ � 3 êã 180 ã. Íàé-

òåæêèÿò îò ãðåéï�ðóòèòå å òåæàë:

À) 270 ã Á) 318 ã Â) 366 ã �) 390 ã



10. Â äåâåòòå ïîë�eòà íà òàáëèöà 3 × 3 ñà çà-

ïèñàíè åñòåñòâåíè ÷èñëà. Ñáîðúò íà âñåêè äâå

÷èñëà, íàìèðàùè ñå â åäèí ðåä, å ñ 6 ïî-ãîëÿì

îò íÿêîå ÷èñëî îò òîçè ðåä. Ñáîðúò íà âñåêè

äâå ÷èñëà, íàìèðàùè ñå â åäèí ñòúëá, å ñ 6

ïî-ãîëÿì îò íÿêîå ÷èñëî îò òîçè ñòúëá. Êîëêî

ïúòè íàé-ìàëêî ìîæå äà ñå ñðåùà â òàáëèöàòà

÷èñëîòî 6?

À) 1 Á) 3 Â) 6 �) 9

11. �àçïîëàãàìå ñ äâà åäíàêâè ïðàâîúãúëíè-

êà. Àêî ãè çàñòúïèì êàòî íà ÷åðòåæ 1, òàêà

÷å îáùàòà èì ÷àñò äà å êâàäðàò, ïîëó÷àâàìå

�èãóðà ñ îáèêîëêà 308 ìì. Àêî ãè äîëåïèì

êàòî íà ÷åðòåæ 2, ïîëó÷àâàìå �èãóðà ñ îáè-

êîëêà 364 ìì. Êîëêî ìèëèìåòðà å îáèêîëêàòà

íà åäèí îò òåçè ïðàâîúãúëíèöè?

÷åðòåæ 1 ÷åðòåæ 2

12. Êîëêî íàé-ìíîãî îò 16-òå ïîë�eòà îò ïîêà-

çàíàòà òàáëèöà 4×4 ìîãàò äà áúäàò îöâåòåíè,
òàêà ÷å âúâ âñåêè êâàäðàò 3× 3 äà èìà íå ïî-
âå÷å îò ïåò îöâåòåíè ïîë�eòà?

13. Àñåí èìà îáùî 201 ëâ. â äâàòà ñè äæî-

áà. Òîé ïðåõâúðëèë 25 ëâ. îò äåñíèÿ â ëåâèÿ

ñè äæîá. Ñëåä òîâà ñè êóïèë ñëàäêèøè çà 12

ëâ., òðåòèíêà îò êîèòî âçåë îò ëåâèÿ ñè äæîá,

à îñòàíàëèòå � îò äåñíèÿ. Àñåí ðàçäåëèë ïà-

ðèòå, îñòàíàëè â ëåâèÿ ìó äæîá, íà òðè ðàâ-

íè ÷àñòè. Åäíàòà äàë íà ñåñòðà ñè, äðóãàòà

� íà áðàòîâ÷åä ñè, à òðåòàòà âúðíàë â ëåâèÿ

ñè äæîá. Ñëåä òîâà ðàçäåëèë è ïàðèòå â äåñ-

íèÿ ñè äæîá íà òðè ðàâíè ÷àñòè. Ñ åäíàòà ñè

êóïèë òåíèñêà, ñ äðóãàòà ñè êóïèë êíèãà, à

òðåòàòà âúðíàë â äåñíèÿ ñè äæîá. Òàêà âå÷å

â ëåâèÿ äæîá íà Àñåí èìàëî ñ 3 ëâ. ïîâå÷å,

îòêîëêîòî â äåñíèÿ. Êîëêî ëåâà å èìàë Àñåí

â äåñíèÿ ñè äæîá îòíà÷àëî?

14. ×èñëàòà îò 1 äî 8 ñà çàïèñàíè â òîçè ðåä.

Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà îöâåòèì äâå îò

òÿõ â ñèíüî, äâå â çåëåíî, äâå â æúëòî è äâå â

÷åðâåíî, òàêà ÷å ñðåä âñåêè 3 ïîðåäíè ÷èñëà

äà èìà ñèíüî, ñðåä âñåêè 4 ïîðåäíè äà èìà

çåëåíî, ñðåä âñåêè 5 ïîðåäíè � æúëòî è ñðåä

âñåêè 6 ïîðåäíè � ÷åðâåíî?

15. Ùå íàðè÷àìå åäíî òðèöè�ðåíî ÷èñëî

”
ïëàâíî“, àêî âñåêè äâå ñúñåäíè öè�ðè â ÷èñ-
ëîòî èìàò ðàçëèêà 1. Êîëêî îò ïëàâíèòå ÷èñ-

ëà ñà íå÷åòíè?


